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Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de provas: E fundamental que o candidato aguarde a autorizagdo
do fiscal antes de abrir o caderno de provas. Isso garante a padronizacgédo do inicio da prova e evita qualquer
tipo de irregularidade.

Verifique possiveis defeitos no caderno de provas: Apos a autorizagdo, verifiqgue com maxima atengdo se
ha algum defeito de encadernacdo ou impressdo que possa dificultar a compreensao das questdes. Caso
identifique algum problema, comunique imediatamente ao fiscal.

Ndmero de questdes: A prova é composta por 70 (setenta) questdées objetivas. E importante estar
ciente do numero total de questdes para gerenciar o tempo de maneira adequada.

Utilizagdo obrigatoéria de caneta esferografica: A prova deve ser respondida obrigatoriamente com caneta
esferografica de tinta azul ou preta. Certifique-se de trazer a caneta adequada para garantir a corregao de
suas respostas.

Interpretacao dos enunciados: A interpretacao dos enunciados das questdes faz parte da avaliacdo dos
conhecimentos. Nao serdo fornecidos esclarecimentos adicionais sobre as questdes durante a prova. Leia
com atencgdo e certifique-se de compreender corretamente o que é solicitado.

Devolucdo do cartdo resposta: Ao término da prova, € obrigatério que o candidato devolva o cartdo resposta

ao fiscal responsavel. Certifique-se de entregar corretamente o seu cartdo resposta para que ele seja
contabilizado.

CARGO: OPERADOR DE RETROESCAVADEIRA
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LINGUA PORTUGUESA

As questoes 01 a 06 referem-se ao texto abaixo:

VIOLENCIA POLICIAL: ESTBATEG,IAS DE
CONTROLE E PELO MINISTERIO PUBLICO

O risco de violéncia e corrup¢do € inerente a
atividade policial, por sua propria dindmica. Trata-
se de uma relacao de poder aplicada em situacdes
problematicas, com baixa visibilidade de
supervisao, usualmente exercida sobre sujeitos com
poucas nogdes sobre cidadania e que naturalmente
tende a desenvolver uma cultura ocupacional de
valorizagdo da autoridade, ampliacdo das
ferramentas de trabalho (incluindo-se o uso da
for¢a), normalizacdo de pequenos excessos €
prote¢do reciproca por fortes lagos de
solidariedade.

A incapacidade do Estado de Direito em fazer
frente a violéncia policial abre portas para a
evolucdo desta para atos mais graves de
criminalidade, como a corrupgao e o envolvimento
aberto no crime organizado. Essas modalidades de
desvio policial minam a legitimidade da policia e
de todo o sistema de justica, fomentando graves
violagoes de direitos humanos.

O controle da violéncia policial ¢ resultado de
um conjunto de estratégias que passam pela
regulamentagdo da atividade, pela criagdo de
codigos de ética, pelo fomento ao treinamento
reforcado, pelo desenvolvimento de mecanismos
ordinarios de controle procedimental do uso da
forga, por investigagdes imediatas das situagdes
mais graves e pelo fortalecimento do controle
externo. O Ministério Publico det¢ém uma
responsabilidade acentuada de ser ativo na
investigagao e responsabilizacdo do desvio policial
e na alteracio de padrdoes de atuagao
potencialmente arbitrarios. A atua¢do do Ministério
Publico relacionada a prevengdao da violéncia
policial se insere na atividade de controle externo
da atividade policial bem como no zelo dos
principios constitucionais relacionados a seguranga
publica (LC n. 75/1993, art. 5°, 11, “e”).

Negar o fendmeno ou explicé-lo exclusivamente
numa dimensdo individual corresponde a uma
verdadeira fuga a responsabilidade de desenvolver
ferramentas organizacionais para fazerem frente a
tais graves violacoes de direitos humanos.

(De Tiago André Pierobom de Avila)

01) Segundo a leitura do texto, podemos afirmar
corretamente sobre a violéncia policial:

a) Ocorre em todos ambientes com a mesma
intensidade, independente das nogdes que os afetados
possam a ter sobre cidadania.

b) Tem protegdo reciproca por fortes lagos da
sociedade.

¢) E fomentada pela baixa visibilidade de supervisio.

d) E alienigena na atividade policial.

02) Ainda segundo a leitura do texto, podemos afirmar
corretamente que:

a) O texto classifica que a violéncia policial é o crime
mais grave que o Estado ndo combate.

b) O desvio policial fere a legalidade da policia e de
todo o sistema de justica.

c) Violéncia policial ¢ advinda da corrupg¢do e do
envolvimento no crime organizado.

d) O texto classifica os crimes de corrupgdo e
envolvimento no crime organizado como mais
graves do que a violéncia policial, defendendo que,
ao ndo combater esta pratica, a conduta termina por
evoluir para estes crimes ditos mais graves.

03) Assinale a alternativa abaixo que ndo contém uma
estratégia para o controle da violéncia policial, de
acordo com a leitura do texto:

a) Regulamentagdo da atividade.

b) Fortalecimento do controle interno.

¢) Fomento ao treinamento reforgado.

d) Criagdo de codigo de ética.

04) De quem seria a responsabilidade de ser ativo na
investigacdo e responsabiliza¢do do desvio policial,
segundo o autor do texto?

a) Da prépria policia.

b) Do Ministério Publico.

¢) Da sociedade em geral.

d) Da Justica.

05) A atuacdo do Ministério Publico relacionada a
prevencdo da violéncia policial se insere:

a) Naatividade de controle externo da atividade policial
e no zelo dos principios constitucionais relacionados
a seguranca publica.

b) Na atividade de controle interno da atividade policial
e no zelo dos principios constitucionais relacionados
a seguranca publica.

¢) Naatividade de controle externo da atividade policial
¢ no zelo dos principios constitucionais relacionados
a satde publica.

d) Na atividade de controle externo da atividade
policial, mas n3o de =zelo dos principios
constitucionais relacionados a seguranga publica.
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06) Ainda sobre o texto, podemos afirmar corretamente
que:

a) Nao ha problemas em negar o fenomeno de
violéncia policial.

b) E inviavel o desenvolvimento de ferramentas
organizacionais para combater a violéncia policial.

¢) A violéncia policial pode ser considerada como uma
grave violagdo dos direitos humanos.

d) E possivel a explicagio da violéncia policial a partir
de uma dimensao individual.

07) Assinale a alternativa que contém um erro de
acentuac¢ao grafica:

a) O sabia canta no sertdo, a saudade atordoa meu
cérebro.

b) A virtude é comunicavel, contudo o vicio é
contagioso.

¢) A minha histéria € uma maxima de prodigios.

d) Nao basta conhecer os erros, € preciso corrigi-los.

08) Marque a alternativa em que todas as palavras sdo
acentuadas pela mesma regra de acentuacio:

a) ruido, bau, sai, saida

b) faléncia, Antonio, reporter

¢) afaveis, lapis, miosotis

d) herdis, indoceis, amaveis

09) Complete corretamente a lacuna da frase abaixo:

Os que do sertdo, a
metrépole como o mundo que lhe

a) vém —veem - convém

b) veem — v€m - convém

¢) véem —vem - convém

d) vém —vem - convem

10) Assinale a alternativa que apresenta uma divisao
silabica correta:

a) a-dje-ti-va-¢do

b) bo-ia-dei-ro

c) in-ter-ve-io

d) co-ro-la-rio

11) Marque a alternativa cujas palavras admitem, sem
alteragdo de significado, formas variantes:

a) Assoprar ou Soprar

b) Afeminado ou Efeminado

c) Jil6é ou Gilo

d) Aterrissar ou aterrizar

12) Complete corretamente as lacunas abaixo:

Era daquelas pessoas ter
comportamentos
a) prache — extravagantes - ambiciosos
b) praxe — extravagantes - ambiciosos
¢) prache — estravagantes - ambisiosos
d) praxe — estravagantes - ambiciosos

13) Assinale a alternativa que ndo contém erro de
ortografia:

a) cdosinho

b) expansdo

¢) erbivoro

d) calabreza

14) Marque a alternativa que ndo deve ser preenchida
por C:

a) FEI_AO

b) PERMI_AO

¢) RETEN AO

d) TRAI AO

15) Os alunos Iago, Wagner, Yuri, Kaio e Léo
entregaram fichas escolares com seus nomes. Desta
forma, se a Diretora solicitar que entregue a terceira
ficha na ordem alfabética crescente, vocé devera
entregar a ficha de: kaio — 1éo — wagner — yuri.

a) Kaio

b) Léo

c) Wagner

d) Yuri

16) Exemplos de classes nominais invariaveis sao
os(as):

a) advérbios

b) substantivos

c) adjetivos

d) artigos

17) O livro de Machado de Assis é uma obra fantastica.
O termo destacado pode ser classificado como:

a) Conjungdo

b) Preposicao

c) Interjeicao

d) Numeral

18) Destaque a alternativa que contém um exemplo de
proparoxitona:

a) unico

b) joia

c) ideia

d) amém
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19) Marque a alternativa que contém uma constru¢io na
voz passiva analitica:

a) O macaco feriu-se.

b) A fruta foi devorada pelos meninos famintos.

¢) Colheu-se a rosa.

d) Eles sairam.

20) Assinale a alternativa isenta de erros de pontuagio:

a) Quem vai limpar esta sujeira!

b) Eu te amo demais, minha linda?

¢) Eu comprei uvas, bananas, laranjas e, por ultimo, um
pouco de café.

d) A vida, é muitas vezes, um mistério.

INFORMATICA BASICA

21) Assinale a assertiva que apresenta o conceito correto
de rede de dados.

a) Refere-se a comunicacdo entre os clientes e os
servidores ou entre os servidores € 0 armazenamento.

b) Refere-se a um caminho da comunicagdo que facilita
os dados entre os clientes e os servidores ou entre os
servidores e 0 armazenamento.

c) Refere-se a um caminho de fios que facilita a
comunicacao entre os clientes e os servidores, apenas.

d) Refere-se a um caminho de dados que facilita a
comunicacao entre os clientes e os servidores ou entre
os servidores e o armazenamento.

22) Assinale a assertiva que traz o conceito correto sobre
informatica.

a) E a utilizagdo de algumas técnicas para o tratamento
de informagdes por meio de um computador.

b) E a utilizagdo de algumas técnicas para o tratamento
de informagdes sem necessitar de um computador.

¢c) E a utilizagio de alguns equipamentos para o
tratamento de informagodes por meio de um radio.

d) E a utilizagdo de uma técnica para o tratamento de
informagdes por meio de um computador.

23) O Computador de forma basica é uma maquina que 1€
dados, efetua calculos e fornece resultados. Este
equipamento € composto por hardwares e softwares.
Assinale a assertiva que apresenta um software.

a) Teclado.

b) Mouse.

c) Sistema operacional.
d) Monitor.

24) Os Dispositivos de Entrada sdo os responsaveis por
receber os dados do usuario, ou seja, transmitem a
informagdo ao computador. Assinale a assertiva que
NAO representa um dispositivo de entrada.

a) Mouse.

b) Monitor.
¢) Scanner.
d) Teclado.

25) E por meio dos Dispositivos de Saida que o
computador ¢ capaz de exibir o resultado do seu
processamento. Assinale a assertiva que NAO
representa um dispositivo de saida.

a) Impressora.
b) Monitor.

¢) Pen-drive.
d) Teclado.

26) Assinale a assertiva que apresenta de forma correta o
conceito de e-mail.

a) Um sistema que possibilita o apenas o envio de
mensagens pela internet. Por meio do e-mail se
consegue enviar mensagens apenas com texto ou
também com imagens, videos ¢ audio anexados.

b) Um sistema que possibilita apenas o recebimento de
mensagens pela internet. Por meio do e-mail se
consegue enviar mensagens apenas com texto ou
também com imagens, videos e audio anexados.

¢) Um sistema que possibilita o envio e recebimento de
mensagens pela internet. Por meio do e-mail se
consegue enviar mensagens apenas com texto ou
também com imagens, videos ¢ audio anexados.

d) Um sistema que possibilita o envio e recebimento de
mensagens pela internet. Por meio do e-mail s6 ndo é
possivel enviar mensagens apenas com texto ou com
imagens, videos e dudio anexados.

27) Assinale a assertiva INCORRETA a respeito do e-
mail.

a) O teor da mensagem enviada por e-mail pode ter
variagoes, sendo uma mensagem curta, média ou
mais longa.

b) Tanto a data quanto a hora em que a mensagem foi
enviada e recebida ficam gravadas no sistema.

¢) Geralmente, o endere¢o de e-mail possui o sinal de
“@” para indicar que se trata de um e-mail.

d) Quando uma pessoa nunca trocou mensagem via e-
mail com determinado remetente, entdo essa
mensagem recebida pode acabar caindo na pasta de
caixa de saida.
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28) Assinale a assertiva que NAO apresenta um tipo de
navegador para internet.

a) Utorrent.

b) Opera.

¢) Mozilla Firefox.
d) Google Chrome.

29) Assinale a assertiva que trata sobre o conceito correto
de cookies dos navegadores.

a) Os cookies sdo pequenos arquivos criados por sites
visitados e que sdo salvos no computador do usudrio,
por meio do navegador. Esses arquivos contém
informagdes que ndo servem para identificar o
visitante, seja para personalizar a pagina de acordo
com o perfil ou para facilitar o transporte de dados
entre as paginas de um mesmo site.

b) Os cookies sdo pequenos arquivos criados por sites
visitados e que sdo salvos no computador do usudrio,
por meio do navegador. Esses arquivos contém
informagdes que servem para identificar o visitante,
seja para personalizar a pagina de acordo com o perfil
ou para facilitar o transporte de dados entre as paginas
de um mesmo site.

¢) Os cookies sdao grandes arquivos criados por sites
visitados e que sdo salvos no computador do usudrio,
por meio do navegador. Esses arquivos contém
informagdes que servem para identificar o visitante,
exceto, para personalizar a pagina de acordo com o
perfil ou para facilitar o transporte de dados entre as
paginas de um mesmo site.

d) Os cookies sao pequenos arquivos criados por sites
visitados e que s3o salvos no computador do usuario,
no qual ndo é necessario a utiliza¢do do navegador.

30) Quando um usudrio acessa um site pelo seu
navegador, as informacdes sobre esse acesso, ficara
salva no navegador. Assinale a assertiva que
apresenta o local em que ficou salvo tal informagao.

a) Historico.

b) Extensdes.

c) Downloads.
d) Pagina inicial.

MATEMATICA BASICA

31) Uma loja de eletronicos estd vendendo um
computador pelo valor de R$ 1.820,00. Para os
compradores que pagarem a vista irdo ganhar um
desconto de 15% do valor integral. Certo cliente,
decidiu aproveitar a promocdo e comprou 2
computadores. Assinale a assertiva que apresenta o
valor pago pelo cliente na aquisi¢do dos dois
computadores.

a) RS 2.273,00.
b) RS$ 2.546,00.
¢) RS 3.640,00.
d) RS 3.094,00.

32) Uma sala de aula contém 50 cadeiras, 20 verdes, 5
vermelhas, 10 azuis e 15 brancas. Cada conjunto de
cores de cadeiras possuem 4 cadeiras ocupadas,
nesse sentido, assinale a assertiva que apresenta a
razdo correta entre cadeiras livres ¢ o total de
cadeiras de cada cor.

1 16 . 6 11
Vermelhas = = ; verdes = — ; azuis = —; brancas = —.
5 20 10 15

4 4 . 4 4
Vermelhas = — ; verdes = — ; azuis = —; brancas = —.
50 50 50 50

1 16 . 6 11

Vermelhas = — ; verdes = — ; azuis = —; brancas = —.

50 50 50 50

5 20 , 10 15

Vermelhas = — ; verdes = — ; azuis = —; brancas = —.

50 50 50 50
33) Uma bacia com capacidade total de 20 litros, demora
8 minutos para ficar cheia até sua capacidade total,
quando ¢ utilizada uma torneira com vazao normal.
Certo dia essa torneira entupiu e ficou com a vazio

. 1 . ~
reduzida em T Com base nessas informagdes, em

quanto tempo a torneira entupida levara para encher
a bacia de 20 litros.

a) 30 minutos.
b) 38 minutos.
¢) 32 minutos.
d) 34 minutos.

34) Uma melancia inteira custa no supermercado R$
12,00 reais mais % do seu valor total. Assinale a

assertiva que apresenta o valor da metade dessa
melancia.

a) RS 8,00.
b) R$ 9,00.
¢) RS$ 6,00.
d) RS 12,00.
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35)

a)
b)
c)
d)

36)

a)
b)
c)
d)

37)

a)
b)
c)
d)

38)

a)
b)
©)
d)

39)

a)
b)
©)
d)

Assinale a assertiva que contém o seguinte niimero
que, seu triplo, somado com seu sucessor ¢ igual a
7.293.

1110.
1823.
1984.
2001.

Com uma maquina de fazer camisetas produzindo 10
horas por dia, sdo finalizadas 8400 camisetas. Se essa
maquina funcionar por 13 horas em um dia, quantas
camisetas poderdo ser finalizadas?

10.920 camisetas.
11.340 camisetas.
10.500 camisetas.
12.450 camisetas.

Um celular custas R$ 1.500,00 em determinada loja,
caso o cliente queira comprar parcelado o produto

L1 . .
ficara 5 Mais caro do que seu valor original. Assinale

a assertiva que apresenta o valor do celular caso seja
vendido parcelado.

R$ 1.837,75.
R$ 1628,00.
R$ 1.720.00.
R$ 1.687,50.

Em uma loja de roupas um vendedor precisa vender
20 bermudas, para conseguir vender 4 camisetas.
Certo dia esse vendedor conseguiu vender 450
bermudas. Com base nessas informagdes hipotéticas,
assinale a assertiva que apresenta a quantidade de
camisetas que foram vendidas, levando em
consideragdo a condigdo anteriormente apresentada.

120 Camisetas.
90 Camisetas.
80 Camisetas.
105 Camisetas.

Resolva a seguinte expressdo matematica, e assinale
a assertiva que representa corretamente o valor
aproximado de X com duas casas decimais.
1 5 4 2
x=(z+3)-Gw)
1,05.
0,8.
1,25.
0,5.

40)

Assinale a assertiva que apresenta de forma correta o
valor de Z na seguinte equagao:

2
4z+-=10-5
Z 4 Z

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41)

a)

b)

d)

42)

d)

43)

a)
b)
c)
d)

Todo condutor deverd, antes de efetuar uma
ultrapassagem, certificar-se de:

Afastar-se do usuario ou usudrios aos quais
ultrapassa, de tal forma que deixe livre uma distancia
lateral de seguranca.

Retomar, apos a efetivacdo da manobra, a faixa de
transito de origem.

A faixa de transito que vai tomar esteja livre numa
extensdo suficiente para que sua manobra ndo ponha
em perigo ou obstrua o transito que venha no sentido
do fluxo.

Nenhum condutor que venha atras haja comegado
uma manobra para ultrapassa-lo.

Assinale a alternativa incorreta quanto as regras de
circulagdo previstas no Codigo de Transito
Brasileiro:

Nenhum condutor devera frear bruscamente seu
veiculo.

O condutor que for ingressar numa via, procedente
de um lote lindeiro a essa via, devera dar preferéncia
aos veiculos e pedestres que por ela estejam
transitando.

Nas intersecdes e suas proximidades, o condutor ndo
podera efetuar ultrapassagem.

Sempre que for necessaria a imobilizagdo temporaria
de um veiculo no leito viario, em situacdo de
emergéncia, deverda ser providenciada a imediata
sinalizacdo de adverténcia, na forma estabelecida
pelo CONTRAN.

As vias abertas a circula¢do, de acordo com sua
utilizagdo, classificam-se em vias urbanas e rurais.
Assinale a Unica alternativa que ndo contém um
exemplo de via urbana:

Via de transito rapido

Via arterial

Estradas

Via coletora
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44) A velocidade minima permitida numa via arterial sem

a)
b)
c)
d)

sinalizacdo regulamentadora:
10 km/h

20 km/h

30 km/h

40 ./h

45) Sobre a pad carregadeira, assinale a alternativa

a)

b)

d)

incorreta:

A pé carregadeira ¢ uma maquina com tragdo forca
motriz, que serve para execugdo de diversas
atividades dentro do processo produtivo de
terminadas empresas.

Sua estrutura consiste em um equipamento pesado
com varias funcionalidades, tanto na escavacdo
quanto no carregamento.

A pa carregadeira ¢ formada por um grande trator
com uma pa na frente, que dependendo do modelo,
tipo ou fabricante do equipamento pode ser adaptada
a outros implementos, estendendo assim os recursos
da maquina.

Ela é um veiculo que possui dire¢do como quaisquer
outros veiculos comuns, pois podem ser tipo
articuladas ou com dire¢ao nas rodas traseiras

46) Acerca das pa-carregadeiras sobre rodas (ou pa

a)

b)

c)

d)

carregadeira de pneus), assinale a alternativa
incorreta:

Sdo destinadas a trabalhos de terraplenagem em
terrenos firmes e secos.

Podem ser usados, ainda, quando ¢ necessaria a
circulagdo sobre solo pavimentado em asfalto ou
concreto como ruas, patios, etc.

Necessitam de um amplo espaco para manobras para
poder trabalhar em terrenos muito acidentados.

Nao sd@o indicadas para trabalhos sobre entulho ou

lixo devido a risco de danos aos pneus.

47) As pas-carregadeira de esteiras sdo indicadas para

a)
b)
c)
d)

que tipos de terrenos?

Qualquer tipo de terreno.

Secos, firmes e planos ou acidentados.

Secos ou umidos, firmes ou instaveis e planos.
Secos ou umidos, firmes e planos.

48) Em relagdo as pas-carregadeiras de pneu, podemos

b)

c)
d)

afirmar corretamente que:

O custo operacional da pa carregadeira de esteiras é

devido ao preco das esteiras, sendo

que a produtividade em escavagdo e carregamento ¢é

muito tornando-a uma  alternativa
as pas carregadeiras de pneus.

menor — baixo — superior - excelente
maior — alto — superior - excelente
menor — baixo — inferior — ruim
maior — alto — inferior — ruim

49) Apesar de ser desenvolvida com o intuito de ter

a)
b)
c)
d)

grande produtividade no carregamento de
caminhdes, a pa carregadeira ¢ uma excelente
maquina para execu¢do de outras tarefas como:
Espalhamento de terra em aterros,

Escavacdo e nivelamento.

Demoli¢cdo mecanizada.

Todos os itens acima.

50) Toda pa carregadeira e/ou maquina pesada similar

a)
b)
c)
d)

deve possuir todos os itens abaixo, exceto:
Sinal sonoro de ré.

Extintor de incéndio do tipo A

Sinal luminoso quando em locais com galpdes
Possuir protegdo frontal de vidro ou acrilico.

51) Acerca dos procedimentos de seguranca para

a)

b)
c)

d)

operadores de maquina pesadas, podemos destacar o
seguinte:

Manter a pa carregada e suspensa quando o
equipamento estiver parado.

Abastecer o equipamento mantendo-o ligado.
Qualquer alteracdo no funcionamento regular da
maquina deve ser comunicada ao superior imediato.
Pessoas ndo habilitadas s6 poderdo operar as
maquinas acompanhadas de pessoas habilitadas.

52) Acerca dos principais cuidados que o condutor deve

d)

ter na operagdo de maquinas pesadas podemos
destacar todas as alternativas abaixo, EXCETO:
Usar o ponto morto em descidas, para economia de
combustivel.

Ter cuidado ao fazer curvas com a cagamba suspensa
para evitar o tombamento lateral.

Utilizar a embreagem de forma suave e devagar,
especialmente em subidas.

Nao passar a marcha durante uma subida ou descida,
mas sim antes de inicia-las

53) Acerca da mecanica de maquinas pesadas, assinale a

a)

b)

d)

alternativa incorreta:

A Dbateria ¢ o componente principal do sistema
elétrico que armazena e fornece energia elétrica para
a maquina.

Sistema hidraulico ¢ o conjunto que movimenta o
6leo com pressdao necessaria para elevar e inclinar a
cagamba.

Sistema de alimentagdo é o conjunto de pegas que
serve para fornecer e dosar a energia elétrica para a
maquina.

A transmissao ¢ um conjunto que permite a mudanga
automatica das marchas através de consoles.
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54) As

b)
c)

d)

maquinas trabalham 24 horas por dia
initerruptamente. Para seu bom funcionamento, e
para que ndo haja interrup¢do durante a jornada de
trabalho, é imprescindivel que antes do inicio de cada
turno se faga as seguintes verificagdes. Dentre os
itens que se deve verificar, ha os FREIOS. Sobre esta
verificacdo, assinale a alternativa correta:

O teste dos freios deve ser feito durante a operagao.
No teste, o pedal deve encostar no solo.

No teste, o pedal nunca deve encostar no solo. Caso
isso ocorra, pode ser necessario completar o nivel do
oleo de freio.

No teste, o pedal nunca deve encostar no solo. Mas,
caso isso ocorra, ndo se deve alterar o nivel do 6leo
de freio.

55) Presente em maquinas agricolas, ¢ um aparelho que

a)
b)
c)
d)

indica quantas horas as maquinas estiveram sob
trabalho:

Roda motriz

Relogio

Roda guia

Horimetro

56) Qual das atitudes abaixo ndo compoe pratica segura

a)
b)

c)

d)

na operagao de maquinas pesadas?

Deslocar a maquina inclinada lateralmente.

Evitar o giro com maquina inclinada, principalmente
com a cagamba carregada.

Familiarizar-se com a funcdo de
instrumentos, controles e luzes indicativas.
Tomar conhecimento das limitacdes de uso da
velocidade, rotagdo, direcao, estabilidade, capacidade
de carga e outras caracteristicas importantes da
maquina, antes de opera-lo.

todos os

57) A atividade que consiste na retirada de troncos e

a)
b)
c)
d)

raizes de arvores que estavam no local:
Escavacao

Destoque

Limpeza de terreno

Sondagem

58) O que se deve fazer em caso de acidente com vitimas?

a)
b)
c)

d)

Se evadir do local para evitar ser apontado como
testemunha do fato.

Tentar remover a vitima presa nas ferragens, sem
estar preparado.

Tomar medidas de sinalizagdo e isolamento do local
do acidente.

Deixar a vitima no local e ir atras de uma ambulancia.

59) Assinale a alternativa que contém uma medida que

a)
b)

c)

d)

NAO ajudaria na sinalizagdo do local do acidente:
Acionar o pisca-alerta de veiculos proximos ao local.
Definir uma distancia para melhor colocagdo do
triangulo.

Agrupar o0s curiosos no
necessidade de dispersa-los.
Tomar medidas para isolar o local em que a vitima
esteja, caso ndo seja possivel remové-la com
seguranca.

acostamento sem

60) Em caso de acidente, uma das primeiras medidas

a)
b)
©)
d)

deve ser acionar as autoridades competente. Assinale
a alternativa em que ndo ha correspondéncia entre o
numero de emergéncia e sua respectiva descri¢ao:
Policia Militar - 190

Policia Rodoviaria Federal — 191

Servigo de Atendimento Médico de Urgéncia — 192
Corpo de Bombeiros — 195

61) Sobre as nogdes de primeiros socorros, assinale a

a)

b)

d)

62) Assinale a

a)

b)

alternativa incorreta:

Se a vitima estiver inconsciente, devemos coloca-la
de lado, para evitar asfixia e afogamento.

Havendo obstrucdo das vias aéreas, deve-se abrir a
boca da vitima e, com os dedos, remova dentaduras
(proéteses), restos de alimentos, sangue, liquidos e
outros objetos que possam estar impedindo a perfeita
respiracao.

A maneira correta de tomar a pulsagao, ¢ colocar dois
dedos na artéria radial, que fica no inicio do pulso,
bem na base do polegar.

Se a vitima estiver consciente, deve-se evitar
qualquer conversa com a mesma, a fim de evitar um
maior desgaste do quadro de satde.

correta
RETROESCAVADEIRA:
Retroescavadeira ¢ um trator ou maquina de
terraplenagem equipada com uma pa carregadeira
montada na frente e uma pequena concha na traseira
do veiculo. Diferente de um trator de pneus, que é
usado para puxar cargas a retroescavadeira ¢
empregada nas construgdes urbanas e rurais.
Retroescavadeira ¢ um trator ou maquina de
terraplenagem equipada com uma pa carregadeira
montada na frente e uma pequena concha na traseira
do veiculo. Diferente de um trator de pneus, que €
usado para puxar cargas a retroescavadeira ¢
empregada nas constru¢des somente rurais.
Retroescavadeira ¢ um trator ou maquina de
terraplenagem equipada com uma pa carregadeira
montada na frente ¢ uma pequena concha na traseira
do veiculo. Tal qual um trator de pneus, ¢ usado para
puxar cargas e empregada nas construgdes urbanas e

rurais.

definicao de

Pagina 9 de 8



d) Retroescavadeira ¢ um trator ou maquina de
terraplenagem equipada com uma péa carregadeira
montada na traseira e uma pequena concha na frente
do veiculo. Diferente de um trator de pneus, que ¢

usado para puxar cargas a retroescavadeira ¢
empregada nas constru¢des urbanas e rurais.

63) Acerca das atitudes seguras e responsaveis do
Operador de Maquinas Pesadas, podemos destacar:

a) Uso livre da buzina, sem cautela necessaria.

b) Sempre posicionar a concha formando angulos retos
com a carroceria do veiculo que ira carregar.

¢) Quando operar na diagonal, aumentar o raio ¢ altura.

d) Transportar carga descentralizada.

64) Sobre a operagdo de maquina pesada, podemos
afirmar corretamente que:

a) O carregamento de um caminhdo deve sempre ser
iniciado pela traseira da carroceria € o
descarregamento deve ser sempre iniciado pela
frente.

b) Tanto o carregamento quando o descarregamento
deve ser procedidos pela traseira da carroceria.

c¢) Nao h4d ordem definida para carregamento ou
descarregamento de cargas, dependendo do local e
horario.

d) O carregamento de um caminhdo deve sempre ser
iniciado pela frente da carroceria ¢ o descarregamento
deve ser sempre iniciado pela traseira.

65) Ao se aproximar de uma queimada que esta por
acontecer nas margens da estrada, com grande
emissdo de gases, de forma a reduzir sua visibilidade,
0 motorista devera:

a) Aumentar sua atencdo e acionar o pisca-alerta.

b) Aumentar sua atencao, reduzir a velocidade e ligar a
luz baixa do farol.

¢) Aumentar a velocidade e ligar a luz alta do farol.

d) Parar o veiculo, desligar as luzes e esperar a fumaga
passar.

66) Direcdo ¢ conduzir o veiculo com
atencdo, para poder prever o que fazer com
antecedéncia e tomar as decisdes corretas para evitar
um acidente. Qual alternativa preenche corretamente
a lacuna:

a) Atenciosa

b) Defensiva

¢) Dispersiva

d) Progressiva

67) Dos gases emitidos pelos escapamentos dos veiculos,
qual ¢ o considerado mais nocivo, e que pode causar
vomitos, tontura, reducdo dos reflexos e da acuidade
visual?

a) Didxido de nitrogénio.

b) Benzeno.

¢) Mondxido de carbono.

d) Chumbo.

68) Marque a alternativa que contém uma medida que
sirva para a redugdo do consumo de combustivel e a
consequente poluicdo do meio ambiente:

a) Manutengdo do sistema de alimentagdo devidamente
regulado.

b) Ter cuidado regular com a pastilha de freio.

c) Trocas regulares e cuidados com a bateria.

d) Trocas regulares do 6leo lubrificante.

69) Um dos principais problemas ambientais
relacionados a circulagdo de veiculos automotores €
a poluigdo sonora. Qual das medidas abaixo pode ser
feita pelo proprietario de veiculos para combater ou
diminuir este tipo de poluig¢ao?

a) Regulagem periddica do motor.

b) Manter o silenciador em bom estado.

c) Utilizagdo de forma racional da buzina do veiculo.

d) Todas as alternativas acima estdo corretas.

70) Assinale a alternativa abaixo que NAO contém uma
situacdo promovida por veiculos automotores que
afeta de forma negativa e grave o meio ambiente:

a) Emissdo de gases em quantidades acima dos limites
estabelecidos.

b) Circulagdo de veiculos com sistema de escapamento
danificado.

c) Circulagdo de veiculos com motor regulado.

d) Emissdo de fuligem.
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